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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  

Навчальна дисципліна «Практикум з психотерапії та 

психокорекції» спрямована на підвищення наукової підготовки 

фахівця-психолога, його дослідницької компетентності. Глибоке 

засвоєння зміста курсу є важливим чинником підготовки психологів до 

практичної діяльності.  

«Практикум з психотерапії та психокорекції» формулює основні 

поняття, якими користуються психологи: "психотерапія", 

"психопрофілактика", "стрес", "психогенні розлади", "психокорекційна 

практика", "арттерапія", "тілесно-орієнтована терапія", 

"короткотривала психотерапія", "сімейне консультування", 

"залежність", "корекція", "допомога", "психотехнічна теорія", 

"практичний метод", "розуміюча психотерапія", що визначає 

науковість цих понять і стежить за об'єктивністю, науковою базою 

досліджень у галузі сучасної психотерапії та психокорекції.  

Навчальна дисципліна «Практикум з психотерапії та 

психокорекції» передбачає розв'язання низки завдань фундаментальної 

професійної підготовки фахівців вищої кваліфікації, зокрема: 

опанування системою знань та практичних вмінь з предмету, формами, 

методами і засобами актуалізації отриманих знань, закономірностями 

їхнього професійного застосування.  

 У даному курсі розкривається основний зміст «Практикуму з 

психотерапії та психокорекції» як міжгалузевої дисципліни, яка 

перетинається з загальною, віковою, диференціальною психологією, 

психодіагностикою, теоретико-методологічними проблемами 

психології та іншими науками.  

Навчально-методичні рекомендації з навчальної дисципліни 

«Практикум з психотерапії та психокорекції» розроблено для 

психологів, чия професійна діяльність вимагає обізнаності в питаннях 

психологічної корекції та терапії. Знання основ психотерапії та 

психокорекції також розкриває нові можливості професійної діяльності 

психолога, формує нове бачення психологічних проблем людини, а 

також надає можливість правильно обирати різноманітні варіанти 

корегувальних впливів.    
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ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

  

Мета вивчення дисципліни — розкрити теоретичні і практичні 

аспекти психотерапії та психологічної корекції, історико-культурні та 

наукові аспекти розвитку означених форм психологічного супроводу, 

досягти засвоєння основних принципів психотерапевтичної та 

психокорекційної роботи, досягти рівня наукової і професійної 

підготовки в цій галузі відповідно до державних та європейських 

стандартів, потреб суспільства; розроблення на цій основі підходів 

щодо вдосконалення застосування психотерапії та психокорекції в 

діяльності психолога.   

Завдання курсу «Практикум з психотерапії та психокорекції»:  

- аналіз історико-культурного та наукового розвитку 

психотерапевтичних та психокорекційних напрямків у практичній 

психології;  

- ознайомлення з сучасними методами та напрямками 

психокорекції та психотерапії;   

- орієнтування в основних принципах, етичних стандартах та 

ознаках ефективного застосування новітніх досягнень у галузях 

психотерапії та психокорекції;   

- вивчення,  аналіз  та  узагальнення  практики, 

 досвіду застосування психотерапевтичних та психокорекційних 

методів у діяльності психолога;  

 Після вивчення курсу «Практикум з психотерапії та 

психокорекції»  здобувач повинен знати:  

- історію розвитку психотерапевтичних та психокорекційних 

методів психологічного супроводу;  

- загальні основи психотерапії та психологічної корекції;  

- сучасні психологічні категорії та понятійний апарат в межах 

різних психологічних теорій за темою магістерської роботи;  

- сучасні методи та напрямки психологічної корекції;   

- практичні навички психотерапії та психокорекції;  

- чим відрізняються принципи теоретичної і практичної 

психології.  

Після вивчення курсу «Практикум з психотерапії та 

психокорекції» здобувач повинен вміти:  
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– адекватно оцінювати відповідність психотерапевтичного та 

психокорекційного інструментарію у конкретних ситуаціях 

психологічного втручання;   

– орієнтуватись в основних теоретичних положеннях та 

практичних методах психотерапії та психокорекції;  

– професійно застосовувати основні сучасні методики 

психотерапії та психокорекції у власній практиці;   

– орієнтуватись та визначати типові ситуації, які потребують 

психокорекційно-психотерапевтичного втручання;  

– орієнтуватись на засвоєні етичні принципи у 

психотерапевтичній та психокорекційній практиці;  

– опрацьовувати наукову літературу про методи та методики 

психотерапевтичного та психокорекційного спрямування;  

– орієнтуватись в загальних принципах та підходах 

психокорекційної (психотерапевтичної) допомоги;  

– орієнтуватись в основних напрямках психокорекційної 

(психотерапевтичної) допомоги;  

– аналізувати ефективність психотерапевтичної та 

психокорекційної допомоги за визначеними критеріями.  

– опрацьовувати інформаційні джерела з метою підбору та 

адекватного використання методів, методик та технік 

психопрофілактичного та психокорекційного (психотерапевтичного) 

спрямування.  

 Методи проведення занять: лекції, фронтальне опитування; 

наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне 

опитування; розв`язання ситуаційних завдань, практичних завдань.  

Форма контролю: залік.  
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього 

у тому числі 

усього 

у тому числі 

лекц. прак 
сам. 

роб. 
лекц. прак 

сам. 

роб. 

Тема 1. Поняття про психологічну 

терапію та психологічну корекцію та їх 

роль у сучасному суспільстві. 

8 - 2 6 8 -  2 6 

Тема 2. Прикладні аспекти психотерапії 

та психокорекції. Терапія психогенних 

розладів. 

8 - 2 6 8 -  - 8 

Тема 3. Психотерапія стресових 

розладів. 

12 
- 4 8 

12 -  
2 

10 

Тема 4. Соціальні аспекти 

психотерапевтичної та  

психокорекційної практики. 

10 - 2 8 10 -  - 10 

Тема 5. Глибинно-терапевтичні, 

гуманістичні напрямки та екзистенційна 

терапія. 

10 - 2 8 10 -  - 10 

Тема 6. Основні напрями групової  

психокорекційної роботи. 

10 
- 2 8 

10 -  
- 

10 

Тема 7. Сімейне консультування, 

психотерапія та психокорекція. Дитячо-

батьківські відносини – прийоми та 

методи терапії. 

10 - 2 8 10 -  2 8 

Тема 8. Корекція емоційної сфери 

дитини. Агресія, СДУГ та порушення 

поведінки. 

10 - 2 8 10 -  2 8 

Тема 9. Тривожні розлади та 

особливості їх протікання в дитячому та 

підлітковому віці. Тривожні розлади у 

дітей з ООП. 

10 - 2 8 10 -  - 10 

Тема 10. Паніка, фобічні реакції, 

генералізований тривожний розлад, 

тривожне очікування, нав’язливості. 

Депресія, емоційне вигорання. 

10 - 2 8 10 -  2 8 

Тема 11. Травматичний досвід: 

особливості  психологічної реабілітації 

12 
- 4 8 

12 -  
2 

10 

Тема 12. Навички саморегуляції, 

майндфулнес 
10 - 2 8 10 -  - 10 

 

Усього годин 
120 - 28 92 120 - 12 108 

 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ - ЕКЗАМЕН 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

Тема 1. Загальне поняття про психотерапію та 

психокорекцію. Місце психотерапії та психокорекції у сучасному 

суспільстві.   

Визначення психотерапії та психокорекції. Співвідношення 

понять психокорекція і психотерапія. Сутність психологічної корекції 

та її види. Етичні принципи психокорекційної та психотерапевтичної 

роботи. Цілі та завдання психокорекції та психотерапії. Ефективність 

психокорекційного та психотерапевтичного впливу. Зв’язок 

психотерапії та психокорекції з психологічною гігієною. 

Симптоматична і патогенетична, директивна та недирективна моделі 

психотерапії. Історія розвитку ідей психотерапії та психокорекції. 

Психотерапія і психіатрія. Погляди Гіпократа, Ф.А. Месмера, А. 

Пюісегюра. Розвиток психодинамічної теорії в психотерапії З. Фрейда 

та його учнів і послідовників – А. Адлера, А. Фрейд, К. Юнга. Поняття 

про первинну, вторинну та третинну профілактику. Взаємозв’язок 

понять психопрофілактики, психокорекції та немедикаментозної 

психотерапії. Психотерапія і клінічна психологія. Психокорекція у 

педагогіці. Комплексний характер психокорекійних заходів. Соціальні 

зміни, соціальний розвиток та психокорекція.   

Тема 2. Поняття про стрес. Психотерапія стресових розладів.  

Розвиток досліджень фізіологічного та психологічного стресу. 

Основні ознаки психологічного стресу. Два види стресу: гострий 

(еустрес) та хронічний (дистрес). Поняття про позитивний та 

негативний стреси.  Г. Сельє та його вчення про стрес. Поняття про 

загальний адаптаційний синдром. Три стадії змін в організмі при стресі 

(мобілізація адаптивних можливостей організму; стадія тривоги; стадія 

виснаження). Незворотні наслідки тривалого перебування організму в 

екстремальних умовах (фізіологічні, психологічні та соціально-

психологічні). Типи реагування на стресогенні фактори. Симптоми 

дистресу. Групи ризику та типологія чутливості до стресу. 

Профілактичні заходи щодо зниження стресогенних чинників на 

психіку людини. Природні способи регуляції організму, саморегуляції. 

Поняття про психологічну травму, гостру реакцію на стрес та ПТСР. 

Причини і прояви психологічних травм у дітей та підлітків. Завдання 
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екстреної психологічної допомоги. Відновлення вітальних функцій та 

активності. Впорядкування активності і відреагування переживань. 

Відновлення дій, що розпалися. Символічна переробка переживань. 

Тема 3. Прикладні аспекти психотерапії та психокорекції.  

Терапія психогенних розладів. Групи психотравмівних 

чинників. Спільні ознаки психогенних чинників. Встановлення зв’язків 

зі спеціалістами медичних, педагогічних, соціальних установ у 

психокорекційній роботі психолога. Клінічні прояви психогенних 

захворювань за К. Jaspers у вигляді тріади (захворювання розвивається 

внаслідок психічної травми; фабула психопатологічної симптоматики 

відображує зміст психотравмівного чинника; регрес психопатологічної 

симптоматики залежить від завершення психотравмівної ситуації). 

Психопатологічна феноменологія невротичних порушень. Види 

невротичних розладів за динамікою перебігу (невротичні реакції, стійкі 

невротичні стани, невротичний розвиток особистості). Лекційно-

просвітницька діяльність. Профілактика наркотичної, алкогольної, 

комп’ютерної, ігрової та інших форм залежностей. Характеристика 

психогенних впливів на організм людини. Поняття про гострий та 

хронічний посттравматичний стресовий синдром. Види та типологія 

психогеній. Поняття про ятрогенії та дидактогенії.  

Тема 4. Історико-культурні та соціальні аспекти 

псхотерапевтичної та психокорекційної практики. Предмет 

психологічної корекції.  

Соціально-історичні умови виникнення терміну психокорекція. 

Психологічне консультування та немедикаментозна психотерапія. 

Розуміння мети в психологічній допомозі. Медична та психологічна 

парадигми в психотерапії. Орієнтування на усунення симптому, 

орієнтування на особистісний розвиток людини. Західна та східна 

традиції у психологічній допомозі людині. Інтегративні підходи. 

Поняття авторитарності та недирективності в психологічному 

консультуванні, психокорекції та психотерапії. Основні види 

психокорекції. Основні види психокорекційних програм. Основні 

принципи складання та вимоги до побудови психокорекційних програм. 

Схема складання програми психокорекції. Планування психотерапії та 

психокорекції. Стратегічна модель психотерапії за Оудсхоорном. 

Мультимодальний профіль психотерапії за Лазарусом. 
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Тема 5. Глибинно-терапевтичні, гуманістичні напрямки та 

екзистенційна терапія.  

Психоаналіз як перший глибинно-орієнтований напрямок 

психологічної допомоги, основні поняття психоаналізу як методу 

психотерапії. Розуміння впливу раннього (дитячого) досвіду людини на 

її подальший розвиток та психологічне благополуччя людини.  Поняття 

травматичного досвіду в глибинній психотерапії. Поняття емоційного 

відреагування, катарсису, інсайту, переносу в психоаналізі. Аналітична 

психологія К. Юнга. Індивідуальна психологія А. Адлера. 

Трансперсональна психологія С. Грофа. Гуманістичні напрямки на 

прикладі клієнт-центрованої терапії та гештальттерапії. Екзистенційна 

терапія та поняття смислу. Логотерапія В. Франкла.  

Тема 6. Основні напрями групової психокорекційної роботи. 

Специфіка групової форми психокорекції. Особливості 

комплектування групи. Склад психокорекційної групи. Особливості 

психокорекційної групи. Керівництво психокорекційною групою. 

Проблемні ситуації в групі. Групова динаміка: завдання та норми групи; 

групове напруження, групове згуртування; фази розвитку групи. 

Тема 7. Сімейне консультування, психотерапія та 

психокорекція. Дитячо-батьківські відносини – прийоми та методи 

терапії.  

Виникнення і розвиток сімейного консультування та сімейної 

терапії. Системний та стратегічний підходи в сімейному консультуванні 

та сімейній терапії. Сучасні підходи до виховання батьків та підвищення 

їх чутливості до проблем дітей та підлітків. Сучасні напрямки сімейної 

психотерапії. Психологічне консультування батьків щодо розвитку 

дитини. Ігрові методи в психологічній допомозі дітям. Ігрова терапія. 

Метод холдінг-тайм.  

Вірджинія Сатір як один з засновників сімейної терапії. 

Розвиток сімейної консультації та психотерапії на заході та у 

східнослов’янському просторі.  

Тема 8. Корекція емоційної сфери дитини. Агресія, СДУГ та 

порушення поведінки. 

Особливості розвитку емоційної сфери у дітей. Емоційні 

(афективні) розлади у дітей та підлітків. Теоретичне обґрунтування 

психотерапії синдрому дефіциту уваги і гіперактивності у дітей. 
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Психологічні особливості дітей з дефіцитом уваги та гіперактивністю. 

Основні причини гіперактивності. Особливості діагностики СДУГ. 

Методи психотерапії та психокорекції дітей з дефіцитом уваги і 

гіперактивністю. Теоретичне обґрунтування та методи психотерапії та 

психокорекції дітей з агресивними розладами. Психотерапія девіантної 

поведінки у підлітковому віці. Корекційна програма емоційно-вольової 

сфери дитини. Принципи побудови  роботи за корекційною програмою. 

Підвищення впевненості в собі, формування позитивної самооцінки 

дитини. Розвиток та корекція комунікативних навичок, уміння 

відчувати і розуміти емоційні стани інших людей, розвиток уяви. 

Використання арт терапевтичних технік в дитячій психотерапії. 

Використання проективної функції психіки в ігровій та короткочасній 

дитячій психотерапії. Поведінково-терапевтичні методи в дитячій 

психокорекції. Принципи та техніки проведення занять з корекції 

страхів у дітей. 

Тема 9. Тривожні розлади та особливості їх протікання в 

дитячому та підлітковому віці. Тривожні розлади у дітей з ООП. 

Загальна характеристика тривожності особистості. Види 

тривожності. Таксономія та ознаки тривожних розладів. Сепараційна 

тривога дитини. Соціальна фобія та шляхи її подолання. Вибіркова 

німота дитини, причини та напрямки корекції.  Інші вибіркові фобії 

дитини (клоунів, павуків, лікарів, закритих приміщень тощо.). Вплив 

навколишнього середовища на формування тривожних розладів на 

різних етапах онтогенезу. Піклування про стан здоров’я дитини як 

можливу причину тривожних розладів. Основні психофізіологічні 

ознаки тривожних розладів дітей. Теоретичне обґрунтування 

психотерапії тривожних та депресивних розладів у дітей та підлітків. 

Сучасні підходи до психотерапії та психокорекції тривожних та 

депресивних розладів у дітей та підлітків. Тривожні розлади у дітей з 

ООП. Методи діагностики та корекції. 

Тема 10. Паніка, фобічні реакції, генералізований 

тривожний розлад, тривожне очікування, нав’язливості. Депресія, 

емоційне вигорання.  

Причини генералізованих тривожних розладів у дорослих. 

Фізіологічні особливості протікання генералізованих тривожних 

розладів. Визначення обсесій та компульсій. Невроз нав’язливих станів.  
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Види обсесій (нав'язливі ідеї, необгрунтовані побоювання, нав'язливе 

занепокоєння, невідв’язні неприємні спогади, страхи тощо). 

Відмінності між депресією та емоційним вигоранням. Ознаки депресії 

та емоційного вигорання. Причини емоційного вигорання та способи 

діагностики. Корекція емоційного вигорання.  Кризові стани психіки у 

різних категорій населення. Теоретичне обґрунтування психотерапії 

тривожних та депресивних розладів у дітей та підлітків. Сучасні 

підходи до психотерапії та психокорекції тривожних та депресивних 

розладів у дітей та підлітків. 

Тема 11. Травматичний досвід: особливості  психологічної 

реабілітації.  

Посттравматичний стресовий розлад особистості. Шкала 

тяжкості психосоціальних стресів для дорослих. Фактори ризику 

виникнення ПТСР. Діагностичні критерії ПТСР. Психомоторне 

збудження, панічні атаки, напади страху. Депресія, аутоагресивна 

поведінка. Агресивна і деструктивна поведінка. Сомато-вегетативні 

порушення і когнітивні дисфункції.  

ПТСР з домінуючим дисфорічним синдромом. ПТСР з 

домінуючим астено-невротичним синдромом. ПТСР з домінуючим 

обсесивно-фобічним синдромом. ПТСР з домінуючим 

істероіпохондричним синдромом.   

 Моделі попередження депресії. Загальні принципи корекції 

посттравматичного стресового розладу. Основні етапи 

психотерапевтичної програми.  

Тема 12. Навички саморегуляції, майндфулнес.  

Функції емоцій, зовнішні вияви емоцій. Способи та навички 

емоційної саморегуляції (мускулатура, дихання, візуалізація). 

Загальна характеристика принципів майндфулнесу. Вплив 

майндфулнес-практик на вольову сферу дітей та дорослих. Вплив 

майндфулнесу на самопочуття. Використання майндфулнесу для 

упорання з негативним досвідом. Межі використання майндфулнесу. 

Майндфулнес-хвилинки на заняттях з психології.  
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ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

  

Тема 1. Загальне поняття про психотерапію та 

психокорекцію. Місце психотерапії та психокорекції у сучасному 

суспільстві.  

1. Предмет психологічної корекції. Зв’язок психотерапії та 

психокорекції з психологічною гігієною .  

2. Зв’язок психотерапії та психокорекції.  

3. Поняття про первинну, вторинну та третинну профілактику. 

Психокорекція у педагогіці.  

4. Історія розвитку ідей психотерапії та психокорекції  

Література  

Основна: 1, 2, 6  

Допоміжна: 12,15,16,18  

  

Тема 2. Поняття про стрес. Психотерапія стресових розладів.  

1. Ознаки психологічного стресу. Поняття про позитивний та 

негативний стреси.  

2. Г. Сельє та його вчення про стрес. Поняття про загальний 

адаптаційний синдром.  

3. Методи самодопомоги при стресі.  

4. Профілактичні заходи щодо зниження стресогенних чинників на 

психіку людини.  

Література  

Основна: 2, 4, 11 

Допоміжна: 6, 9, 12. 

  

Тема 3. Прикладні аспекти психотерапії та психокорекції. 

1. Терапія психогенних розладів.  

2. Характеристика психогенних впливів на організм людини.  

3. Види та типологія психогеній.  

4. Загальні закономірності клінічних проявів психогенних 

захворювань за К. Jaspers.  

5. Психопатологічна феноменологія невротичних порушень.  

Література  

Основна: 1, 2, 6. 
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Допоміжна: 1, 6, 9, 12. 

  

Тема 4. Історико-культурні та соціальні аспекти 

псхотерапевтичної та психокорекційної практики.  

1. Предмет психологічної корекції.  

2. Соціально-історичні умови виникнення терміну психокорекція. 

3. Психологічне консультування та немедикаментозна 

психотерапія. 

4. Розуміння мети в психологічній допомозі. Медична та 

психологічна парадигми в психотерапії.   

5. Орієнтування на усунення симптому, орієнтування на 

особистісний розвиток людини.  

6. Західна та східна традиції у психологічній допомозі людині.   

7. Інтегративні підходи.  

8. Поняття  авторитарності та недирективності в 

психологічному консультуванні, психокорекції та психотерапії.  

Література  

Основна: 1, 4, 6 

Допоміжна: 6, 9, 12. 

  

Тема 5. Глибинно-терапевтичні, гуманістичні напрямки та 

екзистенційна терапія.  

1. Психоаналіз як перший глибинно-орієнтований напрямок 

психологічної допомоги.   

2. Поняття травматичного досвіду в глибинній психотерапії. 

Поняття емоційного відреагування, катарсису, інсайту, 

переносу в психоаналізі.   

3. Аналітична психологія К. Юнга.   

4. Індивідуальна психологія А. Адлера.   

5. Трансперсональна психологія С. Грофа.   

6. Гуманістичні напрямки на прикладі клієнт-центрованої терапії 

та гештальттерапії.   

7. Екзистенційна терапія та поняття смислу. Логотерапія 

В. Франкла.  

Література  

Основна: 4, 6, 8, 13  

Допоміжна: 10, 14, 15. 
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Тема 6. Основні напрями групової психокорекційної роботи. 

1. Специфіка групової психологічної корекції.  

2. Склад психокорекційної групи.  

3. Особливості психокорекційної групи.  

4. Керівництво психокорекційною групою.  

5. Проблемні ситуації в групі. 

Література  

Основна: 1, 3, 6.  

Допоміжна: 9, 11, 14. 

 

Тема 7. Сімейне консультування, психотерапія та 

психокорекція.  

1. Дитячо-батьківськи відносини – прийоми та методи терапії.  

2. Основні напрямки, методики та техніки сімейної психотерапії. 

3. Виникнення і розвиток сімейного консультування та сімейної  

 терапії. 

4. Системний та стратегічний підходи в сімейному консультуванні 

та сімейній терапії.  

5. Психологічне консультування батьків щодо розвитку дитини.   

6. Ігрові методи в психологічній допомозі дітям. Ігрова терапія.   

7. Вірджинія Сатір як один з засновників сімейної терапії.   

Література  

Основна: 1, 3, 10, 12. 

Допоміжна: 3, 5, 7, 13, 16, 17, 18. 

 

Тема 8. Корекція емоційної сфери дитини. Агресія, СДУГ та 

порушення поведінки.  

1. Психологічна характеристика дітей з синдромом дефіциту уваги 

і гіперактивністю.  

2. Методи психотерапії дітей з дефіцитом уваги і гіперактивністю.  

3. Теоретичне обґрунтування психотерапії дітей з агресивними 

розладами.  

4. Методи психотерапії дітей з агресивними розладами.  

5. Психотерапія девіантної поведінки у підлітковому віці. 

6. Використання арттерапевтичних технік в дитячій психотерапії.   

7. Поведінково-терапевтичні методи в дитячій психокорекції.  
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Література  

Основна: 1, 3, 12. 

Допоміжна: 5, 12, 14, 16. 

  

Тема 9. Тривожні розлади та особливості їх протікання в 

дитячому та підлітковому віці. Тривожні розлади у дітей з ООП. 

1. Загальна характеристика тривожності особистості. Види 

тривожності.   

2. Сепараційна тривога дитини.   

3. Соціальна фобія та шляхи її подолання.   

4. Вибіркова німота дитини, причини та напрямки корекції.   

5. Інші вибіркові фобії дитини (клоунів, павуків, лікарів, закритих 

приміщень тощо.).  

6. Вплив  навколишнього середовища на формування тривожних 

розладів на різних етапах онтогенезу.   

7. Методи діагностики та корекції.  

Література  

Основна: 1, 3, 4. 

Допоміжна: 2, 5, 12, 14, 16. 

  

Тема 10. Паніка, фобічні реакції, генералізований 

тривожний розлад, тривожне очікування, нав’язливості. Депресія, 

емоційне вигорання.  

1. Причини генералізованих тривожних розладів у дорослих.   

2. Визначення обсесій та компульсій. Невроз нав’язливих станів.   

3. Види обсесій (нав'язливі ідеї, необгрунтовані побоювання, 

нав'язливе занепокоєння, неотвязні неприємні спогади, страхи 

тощо)  

4. Відмінності між депресією та емоційним вигоранням. Ознаки 

депресії та емоційного вигорання.  

5. Причини емоційного вигорання та способи діагностики. 

Корекція емоційного вигорання.   

6. Кризові стани психіки у різних категорій населення.  

Література  

Основна: 1, 3, 4, 9. 

Допоміжна: 2, 5, 12, 14, 16. 
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Тема 11. Травматичний досвід: особливості  психологічної 

реабілітації.  

1. Посттравматичний стресовий розлад особистості. Шкала 

тяжкості психосоціальних стресів для дорослих.   

2. Фактори ризику виникнення ПТСР. Діагностичні критерії 

ПТСР.   

3. Психомоторне збудження, панічні атаки, напади страху.  

4. Депресія,  аутоагресивна  поведінка.  Агресивна  і 

деструктивна поведінка. Сомато-вегетативні порушення і 

когнітивні дисфункції.  

5. ПТСР з домінуючим дисфорічним синдромом.   

6. ПТСР з домінуючим астено-невротичним синдромом.  

7. ПТСР з домінуючим обсесивно-фобічним синдромом.   

8. ПТСР з домінуючим істеро-іпохондричним синдромом.   

Література  

Основна: 1, 2, 6. 

Допоміжна: 6, 8, 9, 12. 

  

Тема 12. Навички саморегуляції, майндфулнес.  

1. Функції емоцій, зовнішні вияви емоцій.   

2. Способи та навички емоційної саморегуляції (мускулатура, 

дихання, візуалізація).  

3. Загальна характеристика принципів майндфулнесу.   

4. Вплив майндфулнес-практик на вольову сферу дітей та 

дорослих. та на самопочуття.   

5. 5.Використання майндфулнесу для упорання з негативним 

досвідом.  

6. Майндфулнес-хвилинки на заняттях з психології.  

Література  

Основна: 1, 4, 6 

Допоміжна: 6, 9, 12. 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

  

Тема 1. Загальне поняття про психотерапію та 

психокорекцію. Місце психотерапії та психокорекції у сучасному 

суспільстві. 

  

1. Підготувати реферати:   

- Зв’язок психотерапії та психокорекції з психологічною гігієною 

.   

- Псикохорекційні заходи у педагогіці.  

- Види профілактичної діяльності. - Розвиток психотерапії в 

Європі.  

2. Творче завдання:  

-Укласти діагноз та прогноз (за зразком);  

- Розробити програму психокорекційного впливу за 

проективними тестами.  

- Проаналізувати результати тесту ДДЛ.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Релігійно-магічна психотерапія.  

- Патронатний супровід неповнолітніх.  

- Приклади первинної, вторинної та третинної 

психопрофілактики.  

  

Тема 2. Поняття про стрес. Психотерапія стресових розладів.   

  

  1. Підготувати реферати:   

- Психофізіологічні ознаки стресу .   

- Основні стадії розвитку стресу.  

- Методи самодопомоги при стресі.  

- Розвиток стресології як науки  

2. Творче завдання:  

-Розробити індивідуальну програму подолання стресу для  

молодшого школяра;  

- Виявити проективні ознаки стресу за результатами тесту ДДЛ.  

- Проаналізувати результати фільм-тесту Рене Жіля.  

3. Виконати контрольні завдання:  
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- Порівняльна характеристика стресу та дистресу.  

- Схарактеризувати самонакази, самопрограмування і 

самозаохочення.  

 

Тема 3. Прикладні аспекти психотерапії та психокорекції. 

Терапія психогенних розладів.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Спільні ознаки психогенних чинників .   

- Психогенно зумовлених порушень психічної сфер.  

- Облігатні симптомокомплекси реактивних психозів.  

2. Творче завдання:  

-Укласти підстрочник психотерапевтичної бесіди з клієнтом із 

параноїдним синдромом;  

- Провести діагностику за допомогою тесту ПДО і укласти план 

терапевтичної роботи.  

- Проаналізувати результати тесту Кодування, окреслити основні 

проблеми клієнта.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Характеристика психогенних реакцій, невротичних розладів та 

реактивних психозів.  

- Підхід В.М. Мясищева до походження психогенних розладів.  

- Психотравмівні чинники повсякденного життя.  

  

Тема 4. Історико-культурні та соціальні аспекти 

псхотерапевтичної та психокорекційної практики. Предмет 

психологічної корекції.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Психологічне консультування та немедикаментозна 

психотерапія .   

- Західна та східна традиції у психологічній допомозі людині..  

- Поняття авторитарності та недирективності в психологічному 

консультуванні, психокорекції та психотерапії.  

2. Творче завдання:  
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-Створити план-схему розвитку психотерапії в Україні; - 

Розробити недирективну бесіду з тривожним клієнтом.  

- Розробити директивний сеанс психотерапії з істероїдним 

клієнтом.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Предмет та основні завдання психотерапії.  

- Предмет та основні завдання психокорекції.  

- психокорекція поведінкових порушень.  

  

 Тема 5. Глибинно-терапевтичні, гуманістичні напрямки та 

екзистенційна терапія. 

  

  1. Підготувати реферати:   

- Розуміння впливу раннього (дитячого) досвіду людини на її 

подальший розвиток та психологічне благополуччя людини.   

- Поняття емоційного відреагування, катарсису, інсайту, 

переносу в психоаналізі.  

- Аналітична психологія К. Юнга.  

2. Творче завдання:  

-Описати методику «Юнгіанська типологія особистості 

В. Колесникової;  

- Перинатальні матриці С. Грофа як пояснення головних проблем 

особистості.  

- Екзистенційна терапія та поняття смислу.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Індивідуальна психологія А. Адлера.  

- Логотерапія В. Франкла.  

- .Приклади клієнт-центрованої терапії  

 

Тема 6. Основні напрями групової психокорекційної роботи. 

1. Підготувати реферати:   

- Специфіка групової психологічної корекції. 

- Склад психокорекційної групи. 

- Особливості психокорекційної групи. 

- Керівництво психокорекційною групою.  

- Проблемні ситуації в групі. 
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Тема 7. Сімейне консультування, психотерапія та психокорекція. 

Дитячо-батьківськи відносини – прийоми та методи терапії.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Наукові погляди В. Сатір.   

- Сучасні техніки сімейної психотерапії.  

- Ігрові методи психологічної допомоги дітям.  

2. Творче завдання:  

-Описати методику «Кінетичний малюнок родини»,  

особливості її застосування у сімейному консультуванні;  

- Використання фільм-тесту Рене Жіля у сімейному 

консультуванні.  

- Екзистенційна терапія та поняття смислу.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Виникнення та розвиток сімейного консультування.  

- Особливості сімейного консультування із родинами різного 

типу.  

- .Стратегічний підхід до вживання холдінг-тайма.  

  

Тема 8. Корекція емоційної сфери дитини. Агресія, СДУГ та 

порушення поведінки.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Роль емоцій у життєдіяльності людини.   

- Візуальні методи діагностики емоцій.  

- Основні причини гіперактивності.  

2. Творче завдання:  

-Розробити рекомендації для батьків, які виховують 

гіперактивну дитину;  

- Розробити рекомендації для батьків, які виховують дитину із 

комунікативними порушеннями.  

- Особливості діагностики СДУГ.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Використання арттерапевтичних технік в дитячій психотерапії..  

- Поведінково-терапевтичні методи в дитячій психокорекції.  
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Тема 9. Тривожні розлади та особливості їх протікання в 

дитячому та підлітковому віці. Тривожні розлади у дітей з ООП. 

  

  1. Підготувати реферати:   

- Психологічна характеристика ситуативної та особистісної 

тривожності.   

- Візуальні методи діагностики тривожності.  

- Основні причини формування фобій.  

2. Творче завдання:  

-укласти психодіагностичний комплекс для вивчення 

тривожності;  

- Розробити рекомендації для батьків, які виховують дитину із 

тривожними розладами.  

- Особливості організації здорового способу життя.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Характеристика вибіркових фобій 

дитини 

- Способи подолання фобій 

- Вплив навколишнього середовища на формування тривожних 

розладів  

 

Тема 10. Паніка, фобічні реакції, генералізований 

тривожний розлад, тривожне очікування, нав’язливості. Депресія, 

емоційне вигорання.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Причини генералізованих тривожних розладів у дорослих.   

- Причини генералізованих тривожних розладів у підлітків.  

- Емоційне вигорання в діяльності психотерапевта.  

2. Творче завдання:  

- Визначити ознаки обсесій та компульсій;  

- Розробити рекомендації для батьків, діти яких схильні до 

нав’язливості.  

- Особливості профілактики емоційної сфери особистості.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Відмінності між депресією та емоційним вигоранням.   
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- Способи подолання фобій.  

- -Кризові стани психіки у різних категорій населення.  

  

Тема 11. Травматичний досвід: особливості  психологічної 

реабілітації.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Посттравматичний стресовий розлад особистості.   

- Діагностичні критерії ПТСР.  

- Агресивна і деструктивна поведінка.  

2. Творче завдання:  

- Розробити основні принципи корекції посттравматичного 

стресового розладу;  

- Розробити рекомендації для батьків, діти яких пережили стрес.  

- Особливості профілактики емоційної сфери «дітей війни».  

3. Виконати контрольні завдання: - 

Моделі попередження депресії.   

- Способи подолання стресу.  

- Сомато-вегетативні порушення і когнітивні дисфункції.  

.  

Тема 12. Навички саморегуляції, майндфулнес.  

  

  1. Підготувати реферати:   

- Проблема саморегуляції у психології.   

- Особливості навчання підлітків навичкам саморегуляції.  

- Функції емоцій, зовнішні вияви емоцій..  

2. Творче завдання:  

- Розробити та провести сеанс майндфулнесу в групі;  

- Порівняти медитацію та майндфулнес.  

3. Виконати контрольні завдання:  

- Вплив майндфулнес-практик на вольову сферу дітей.   

- Вплив майндфулнес-практик на вольову сферу дорослих. - 

Способи та навички емоційної саморегуляції.  

.  
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ТЕМИ РЕФЕРАТІВ  

1. Основні правила психодинамічної терапії  

2. Класифікація видів опору за Р. Гловером, З. Фрейдом.  

3. Первинне інтерв’ю за А.Адлером з дорослими 

пацієнтами та дітьми.  

4. Методики метафоричного спілкування з дітьми.  

5. Опір та регресія в адлеріанській психотерапії.  

6. Гештальт-молитва. Мета гештальт-терапії. Теорія 

гештальттерапії  

7. Техніка повторів, техніка узагальнення, техніку 

рефлексивної відповіді, метафора, емпатичні відповіді терапевта  

8. Поняття групової матриці. Основна, індивідуальна і 

динамічна матриці. Злоякісні матриці.  

9. Особистість і стиль роботи психотерапевта.  

10. Техніки драматизації конфліктів і повторення 

актуальних тем.  

11. Основні психологічні проблеми підліткового віку.  

12. Принципи організації тренінгових занять професійного 

розвитку людини.  

13. Сім’я як об’єкт психокорекційного впливу.  

14. Методика корекції сімейних відносин: «сімейне фото», 

«сімейна скульптора», «сімейна хореографія», «сімейний ритуал»  

15. Особливості психокорекційної роботи з 

психосоматичними розладами.  

16. Комплексне використання різноманітних методів з 

корекційною метою  
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ПИТАННЯ ДО ІСПИТУ  

  

1. Предмет психологічної корекції. Особливості психокорекції. 

Спрямованість психотерапії та психокорекції.  

2. Зв’язок психотерапії та психокорекції з психологічною гігієною. 

Симптоматична і патогенетична, директивна та недирективна 

моделі психотерапії.  

3. Історія розвитку ідей психотерапії та психокорекції. 

психотерапія і психіатрія.  

4. Погляди Гіпократа, Ф.А.Месмера, А. Пюісегюра.  

5. Розвиток психодинамічної теорії в психотерапії З. Фрейда та 

його учнів і послідовників– А. Адлера, А.Фрейд, К.Юнга.  

6. Види психотерапії та психокорекції. Поняття про первинну, 

вторинну та третинну профілактику.  

7. Взаємозв’язок понять психопрофілактики, психокорекції та 

немедикаментозної психотерапії.  

8. Психотерапія і клінічна психологія. Психокорекція у педагогіці. 

Комплексний характер психокорекійних заходів.  

9. Розвиток досліджень фізіологічного та психологічного стресу.  

10. Основні ознаки психологічного стресу. Два види стресу: 

гострий (еустрес) та хронічний (дистрес). Поняття про 

позитивний та негативний стреси.  

11. Г. Селье та його вчення про стрес. Поняття про загальний 

адаптаційний синдром.  

12. Три стадії змін в організмі при стресі (мобілізація адаптивних 

можливостей організму; стадія тривоги; стадія виснаження).  

13. Незворотні наслідки тривалого перебування організму в 

екстремальних умовах (фізіологічні, психологічні та 

соціальнопсихологічні).  

14. Типи реагування на стресогенні фактори.  

15. Симптоми дистресу. Групи ризику та типологія чутливості до 

стресу. Профілактичні заходи щодо зниження стресогенних 

чинників на психіку людини.  

16. Групи психотравмівних чинників. Спільні ознаки психогенних 

чинників.  

17. Встановлення зв’язків зі спеціалістами медичних, педагогічних, 

соціальних установ у психокорекційній роботі психолога.  
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18. Клінічні прояви психогенних захворювань за К. Jaspers у вигляді 

тріади.  

19. Психопатологічна феноменологія невротичних порушень.  

20. Види невротичних розладів за динамікою перебігу (невротичні 

реакції, стійкі невротичні стани, невротичний розвиток 

особистості).  

21. Лекційно-просвітницька діяльність. Профілактика наркотичної, 

алкогольної, комп’ютерної, ігрової та інших форм залежностей.  

22. Характеристика психогенних впливів на організм людини.  

23. Поняття про гострий та хронічний посттравматичний стресовий 

синдром.  

24. Види та типологія психогеній. Поняття про ятрогенії та 

дидактогенії.  

25. Соціально-історичні умови виникнення терміну психокорекція.  

26. Психологічне консультування та не медикаментозна 

психотерапія.  

27. Розуміння мети в психологічній допомозі. Медична та 

психологічна парадигми в психотерапії.  

28. Орієнтування на усунення симптому, орієнтування на 

особистісний розвиток людини.  

29. Західна та східна традиції у психологічній допомозі людині.  

30. Інтегративні підходи. Поняття авторитарності та 

недирективності в психологічному консультуванні, 

психокорекції та психотерапії. 

31. Психоаналіз як перший глибинно-орієнтований напрямок 

психологічної допомоги, основні поняття психоаналізу як 

методу психотерапії.  

32. Розуміння впливу раннього (дитячого) досвіду людини на її 

подальший розвиток та психологічне благополуччя людини.  

33. Поняття травматичного досвіду в глибинній психотерапії.  

34. Поняття емоційного відреагування, катарсису, інсайту, 

переносу в психоаналізі.  

35. Аналітична психологія К. Юнга.  

36. Індивідуальна психологія А. Адлера.  

37. Трансперсональна психологія С. Грофа.  

38. Гуманістичні напрямки на прикладі клієнт-центрованої терапії 

та гештальттерапії.  
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39. Екзистенційна терапія та поняття смислу. Логотерапія В. 

Франкла.  

40. Основні напрямки, методики та техніки сімейної психотерапії.  

41. Виникнення і розвиток сімейного консультування та сімейної 

терапії.  

42. Системний та стратегічний підходи в сімейному консультуванні 

та сімейній терапії.  

43. Психологічне консультування батьків щодо розвитку дитини.  

44. Ігрові методи в психологічній допомозі дітям. Ігрова терапія.  

45. Вірджинія Сатір як один з засновників сімейної терапії.  

46. Розвиток сімейної консультації та психотерапії на заході та у 

східнославянському просторі.  

47. Підвищення впевненості в собі, формування позитивної 

самооцінки дитини.  

48. Розвиток та корекція комунікативних навичок, уміння відчувати 

і розуміти емоційні стани інших людей, розвиток уяви.  

49. Основні причини гіперактивності. Особливості діагностики 

СДУГ.  

50. Використання арттерапевтичних технік в дитячій психотерапії.  

51. Використання проективної функції психіки в ігровій та 

короткочасній дитячій психотерапії.  

52. Поведінково-терапевтичні методи в дитячій психокорекції.  

53. Сепараційна тривога дитини. Соціальна фобія та шляхи її 

подолання. Вибіркова німота дитини, причини та напрямки 

корекції.  

54. Інші вибіркові фобії дитини (клоунів, павуків, лікарів, закритих 

приміщень тощо.).  

55. Вплив навколишнього середовища на формування тривожних 

розладів на різних етапах онтогенезу.  

56. Основні психофізіологічні ознаки тривожних розладів дітей. 

Методи діагностики та корекції.  

57. Причини генералізованих тривожних розладів у дорослих  

58. Фізіологічні особливості протікання генералізованих 

тривожних розладів.  

59. Визначення обсесій та компульсій. Невроз нав’язливих станів.  
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60. Види обсесій (нав'язливі ідеї, необгрунтовані побоювання, 

нав'язливе занепокоєння, неотвязні неприємні спогади, страхи 

тощо)  

61. Відмінності між депресією та емоційним вигоранням. Ознаки 

депресії та емоційного вигорання.  

62. Кризові стани психіки у різних категорій населення.  

63. Посттравматичний стресовий розлад особистості.  

64. Шкала тяжкості психосоціальних стресів для дорослих.  

65. Фактори ризику виникнення ПТСР. Діагностичні критерії 

ПТСР.  

66. Психомоторне збудження, панічні атаки, напади страху.  

67. Депресія, аутоагресивна поведінка.  

68. Агресивна і деструктивна поведінка.  

69. Сомато-вегетативні порушення і когнітивні дисфункції.  

70. ПТСР з домінуючим дисфорічним синдромом.  

71. ПТСР з домінуючим астено-невротичним синдромом.  

72. ПТСР з домінуючим обсесивно-фобічним синдромом.  

73. ПТСР з домінуючим істеро-іпохондричним синдромом.  

74. Моделі попередження депресії.  

75. Загальні принципи корекції посттравматичного стресового 

розладу. Основні етапи психотерапевтичної програми.  

76. Функції емоцій, зовнішні вияви емоцій.  

77. Способи та навички емоційної саморегуляції (мускулатура, 

дихання, візуалізація). 

78. Навчанння навичкам самоконтролю у школі.  

79. Загальна характеристика принципів майндфулнесу.  

80. Межі використання майндфулнесу. Майндфулнес-хвилинки на 

заняттях з психології.   
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ФОРМИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ 

СТУДЕНТІВ 

  

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних 

занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до 

виконання конкретної роботи. При поточному контролі оцінці 

підлягають: рівень теоретичних знань та вміння працювати з науковою 

літературою, знання матеріалу, продемонстрованого у виконаних (як 

правило) індивідуальних завданнях; обґрунтованість висновків, а також 

самостійність та повнота вирішення практичних завдань та аналізу 

матеріалів; активність та систематичність роботи на заняттях; 

результати виконання домашніх завдань, тестів, експрес-опитувань 

тощо.  

Форми проведення поточного контролю: усне опитування 

студентів, вирішення практичних завдань, тестові завдання (для 

зацікавленості у навчанні, розвитку здібностей студента може бути 

передбачено виконання інших, індивідуальних для кожного студента 

завдань).  

Проміжний контроль проводиться після вивчення відповідних тем 

або блоку тем з метою з`ясування ступеню засвоюваності студентами 

відповідного об’єму опрацьованого та вивченого матеріалу та 

подальшої оцінки рівня отриманих знань. Форми проведення 

проміжного контролю: контрольна робота, колоквіум експрес-контроль 

на лекціях, тестове опитування, співбесіда (усне спілкування).  

Підсумковий контроль у формі іспиту.  
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КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту / заліку) 

 

Рівень знань оцінюється:  

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент 

виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та 

опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, 

проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, 

теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою 

тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє 

знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні 

термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується 

і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до 

самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, 

проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює 

значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати 

навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає помилки. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату 

та активність у науково-дослідній роботі;  

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був 

присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед 

яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів 

(есе);  

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був 

присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину 

його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний 

конспект з завданнями до самостійної роботи. 
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-  «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не 

зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального 

матеріалу. 

-  «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни» / «не зараховано»  F – від 1 до 34 балів. Студент не володіє 

навчальним матеріалом. 

 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними 

шкалами 

 

100-бальною 

шкалою 

Шкала 

за 

ECTS 

За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) FХ незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 
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